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Dve imenitni poučno-leposlovni slikanici o Sloveniji, njeni kulturni in kulinarični dediščini in 

marsikateri zanimivosti, za bralce v 1. triletju, toda še kako tudi v 2. triletju, za družinsko in 

medgeneracijsko branje! Poglej-te vsebinka gesla pri slikanicah, kaj vse tiči v njih.        

Okusne počitnice v Sloveniji: Juretovo družino obišče družina iz Velike Britanije: Jure svojemu 

prijatelju Georgeu in njegovi družini pripravi najprej izlet v Ljubljano, kjer za dobrodošlico 

jedo štruklje s skutinim nadevom in pehtranovo potico, na morju se navdušujejo nad lignji in 

brancinom, v gorah si privoščijo ajdovo kašo z gobami in kranjsko klobaso, v panonskem delu 

Slovenije pa pletenico in za slovo še prekmursko gibanico. To so torej štiri zgodbe, izleti na 

štiri strani slovenskega neba, ki prinašajo tudi slikovne recepte za osem omenjenih značilnih 

slovenskih jedi. Kot nalašč ne le za počitnice, ampak za vse dni v letu, ko gre ljubezen do 

branja (lahko tudi) skozi želodec! 

Praznični izleti po Sloveniji: 

Člani obeh družin se obiskujejo načrtno ob skupnih praznikih in izletnikujejo po Sloveniji, 
spoznavajo njeno kulturno dediščino. In mi z njimi: npr. 8. februarja si bomo v Vrbi ogledali 
Prešernovo rojstno hišo, 1. ali 2. maja se bomo povzpeli na Rožnik, 1. novembra bomo 
obiskali pokopališče Žale v Ljubljani itd. Morda se bomo v resnici v kakšen kraj odpravili na 
drug datum, morda bomo izbrali druge kraje itd., pomembna je spodbuda »knjigo v roke, pot 
pod noge«.  



 

Spodbude za branje, če so sploh potrebne: 

- Slikanici beremo. Najprej ju preberemo v celoti, za nadaljnje pogovore pa lahko samo po 

posamznih poglavjih (dvojice glede na zanimanje!). 

- Na zemljevidu poiščemo omenjene kraje: jih vse poznamo? Uporabimo klasični zemljevid, ker 

si mnogi sodobni mladi ne predstavljajo več oblike Slovenije in lege posameznih krajev. 

(Duhovičenje o »slovenski kuri« kmalu ne bo več razumljivo.)  

- Poznamo vse omenjene jedi v prvi slikanici? Vse navedene primere naravne in kulturne 

dediščine ter druge zanimivosti? Poznamo vse omenjene praznike? Kaj nam je novo, česa še 

ne poznamo? 

- Posamezna poglavja – glede na starost bralcev in predvsem njihovo zanimanje – poglobimo z 

nadaljnjim branjem tiskanih in e-virov. Dvojice poročajo; oblike poročanja izberejo same (npr. 

kakršna so poročila na radiu in TV, v obliki stripa, plakata, ppt … intervjuja, kviza itd.). 

Spodbujamo jih, da dodajajo svoje izkušnje. Naredimo razstavo vsega gradiva, ki smo ga zbrali 

in izbrali. 

- Na ta srečanja povabimo tudi starše, stare starše in druge družinske člane, da si delimo znanje 

in spodbude. Tako spodbujamo družinsko in medgeneracijsko branje in druženje. Morda 

povabimo aktiv kmečkih žena, predstavnike krajevnega turističnega društva … lokalnega 

gistilničarja ali slaščičarja. 

o Na srečanjih torej ne le beremo, se pogovarjamo in poročamo, ampak lahko tudi 

kuhamo in okušamo jedi. Katerega od predstavljenih krajev obiščemo v okviru 

kulturnega dne, končnega izleta. Morda bo po takšnem srečanju kakšna družina 

naredila izlet! 

- Pomenbno je, da udeleženci prispevajo svoje znanje in izkušnje o krajih, jedeh, dediščini … 

Pripovedujejo naj o svojih kuharskih mojstrovinah in izletih po Sloveniji. Kaj še poznajo poleg 

omenjenih krajev, zanimivosti in jedi? 

- Za svoj kraj pripravimo predlog za izlet. Npr.: obiščimo Medvode! Kaj naj si izletniki ogledajo, 

česa ne smejo zamuditi in kje ter s čim naj bi si napolnili želodce? Jim za obsik priporočamo 

kakšen poseben datum? (Po svojih močeh izdelamo turistični vodnik za svoj kraj. Seveda prej 

raziščemo, če takšno gradivo že obstaja in ga po potrebi le dopolnimo.) Morda je na naš kraj 

vezana kakšna razlagalna pravljica?  

 

 

 

 

 

 



 

Nadaljnje spodbude za branje: 

Knjiga Okusne počitnice je prevedena tudi v angleščino (Delicious Holidays in Slovenia); možna je 

torej tudi povezava s poukom angleščine. 

Osredinimo se na turistične vodnike: knjige, prospekte, lokalne novice idr., tako v tiskani kot v e-

obliki. Ali pa na kulinarične monografije in kuharske knjige, spet v tiskani in e-obliki. Na podoben 

način proučujemo različne praznike idr. Pomembno je, da mladi bralci samostojno iščejo gradivo v 

knjižnici, krajevnem Turističnem uradu … na spletu. 

Iz mojih predlogov izberite, kar se vam zdi vredno, dodajajte po svoje in glede na želje ter interese 

bralcev! Raziskujte, ustvarjajte, sodelujte in se prijetno družite! 

Osrednji cilj predstavitve obeh knjig je: spoznavati Slovenijo, njeno raznolikost in bogastvo, jo poznati 

in spoštovati, ljubiti in ohranjati. Prepričana sem, da je to za slehernega njenega prebivalca zelo 

pomembno. Seveda, pomembno je tudi, da jo znamo predstaviti tudi tujim obiskovalcem! 

 

mag. Tilka Jamnik 

  
 
  


